

与吕梁共成长

2

2021年12月22日 星期三

50
1971-2021

吕梁日报 创刊50周年特刊

我们的使命

——写在《吕梁日报》创刊50周年之际

□ 吕梁日报社社长 彭斌

不平凡的2021年就要过去了！

当岁月即将翻开新的一页，我们翻拣过往所有的文字与风景，驻足回眸，不经意间发现，《吕梁日报》已经走过了50个年头！

2021年12月22日，是《吕梁日报》创刊50周年纪念日。此时，无尽的关怀、赞许、期望纷至沓来，沐浴在祝福的阳光里，我们倍感振奋与鼓舞。

适逢中国共产党成立100周年，十九届六中全会胜利召开，更赋予吕梁日报创刊50周年非同寻常的意义。伟大的实践告诉我们，只有把新闻理想、信念追求和使命责任融入国家与人民的需要之中，只有在党的领导下团结奋进，我们的事业才能绽放出鲜艳花朵，才能谱写出壮丽诗篇。

请大家铭记这个日子，1971年12月22日，一个普通而又令人起敬的日子。

就在这一天，吕梁日报的前身《吕梁通讯》试刊，开启了吕梁党的新闻宣传事业发展的新篇章；就在这一天，吕梁日报开始了与党同心、与民同行的使命历程。

心中有光，素履以往。吕梁日报诞生于吕梁地区组建之时，诞生在党的新闻理论光辉的经典文献——毛泽东《对〈晋绥日报〉编辑人员的谈话》发表之地。50年来，从《吕梁通讯》到《吕梁报》，再到《吕梁日报》；从小报到大报，从周刊改日刊，正报增专刊，纸质加网页，平面变立体；从铅火到光电，从黑白到彩色……历经几停几复的考验，吕梁日报发展之路越走越广阔，越走越亮堂。目前，吕梁日报党报主流媒体性质彰显，传播力、影响力、引导力、公信力日益提升，已经发展成为拥有“一报一网一端七平台”的现代传媒矩阵，报社各类人才荟萃，报业产业综合推进，构筑起吕梁日报融合发展的“四梁八柱”。

这是一程基于信念的虔诚跋涉，这是一曲不忘初心的风雨长歌，这是一章百折不挠的瑰丽诗篇，这是一段与时俱进的奋斗开拓。

作为中共吕梁市委机关报，50年来，吕梁日报与吕梁这片热土相拥相融、共生共存，与吕梁儿女相濡以沫、

呼吸相通，见证和记录着吕梁大地发展前行的历史，见证和记录着吕梁人民在党中央和省委省政府、市委市政府领导下，热爱吕梁、建设吕梁的奋斗业绩。50年，10512期，《吕梁日报》堪称最完整的吕梁当代史，将这些报纸一一展开，便是一幅记录吕梁50年发展历程的恢宏长卷。

50年来，吕梁大地发生着翻天覆地的沧桑巨变，但吕梁日报始终不变的是对党和人民的无限忠诚；始终不变的是，是强烈的社会责任和崇高的新闻理想；始终不变的是，是对吕梁这片红色大地深沉的爱。从第一张吕梁报诞生那天起，我们就把自己的命运同党和人民紧紧联系在一起，始终坚持“党媒姓党”，始终秉持“政治家办报”原则，始终坚持正确政治方向，坚持正确舆论导向，坚持正确新闻志向，坚持正确工作取向，自觉承担起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务。一代代吕梁报人大力弘扬吕梁精神，咬定青山不放松、改革创新不停步，坚持“三贴近”、践行“走转改”，在基层一线锤炼“脚力、眼力、脑力、笔力”，写下了大量“沾泥土”“带露珠”“冒热气”的精品力作，不仅拉近了干群距离，更具时代气息，推动了新闻事业发展。

50年，我们走过了一段坚守初心的征程，写下了一张改革创新的答卷。吕梁日报的每一次转变、每一个进步、每一步跨越，都与大家息息相通、休戚与共。在这里，我们要感谢市委、市政府的坚强领导和全市各级党委、政府和有关部门的大力支持，我们要感谢388万吕梁儿女的温暖陪伴，我们要感谢广大新老读者和各界人士的通力协作……有你们在，才有了吕梁日报的今天。

踔厉奋发，踵事增华。今天，带着成长的记忆，带着收获的喜悦，带着满腔的激情，带着未来的憧憬，我们再次站在了新的起跑线上，我们将继续深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九届六中全会精神，把伟大的吕梁精神用在当今时代，高举旗帜，服务大局，服务人民，改革创新，把吕梁故事讲得更好，把精神力量鼓得更足，以更高质量的新闻宣传助力吕梁高质量发展，助力美丽幸福吕梁建设，在新时代铸就吕梁日报新的辉煌。

逐看今朝

组版：李刚
责编：靳艳芳
版面设计：薛力娜
校对：刘挺

